
Devoir de Mathématique pour le 23 marsCorre
tion.EXERCICE 3Partie A � Étude d'une fon
tionOn 
onsidère la fon
tion f dé�nie sur l'intervalle [0 ; 10] par : f(t) = 8te−
1

2
t + 2.1) Cal
ulons les valeurs exa
tes de f(0), f(2), f(10) :

•f(0) = 8 × 0 × e−
1

2
×0 + 2

= 0 + 2
= 2

•f(2) = 8 × 2 × e−
1

2
×2 + 2

= 16e−1 + 2

=
16

e
+ 2

•f(10) = 8 × 10 × e−
1

2
×10 + 2

= 80e−5 + 22) Cal
ul de la dérivée.On dérive la fon
tion t 7→ 8te−
1

2
t en utilisant la formule de dérivation d'un produit : (u× v)′ =

u′v + uv′, ave

u = 8t u′ = 8

v = e−
1

2
t v′ = −

1

2
e−

1

2
tDon
 f ′(x) = 8 × e−

1

2
t + 8t ×

(

−

1

2

)

e−
1

2
t = 8e−

1

2
t
− 4te−

1

2
t.De plus, 4(2 − t)e−

1

2
t = (8 − 4t)e−

1

2
t = 8e−

1

2
t
− 4te−

1

2
t = f ′(x).3) Étude du signe de f ′(x) :Puisque f ′(x) = 4(2 − t)e−

1

2
t, nous allons étudier le signe de 
ha
un des fa
teurs :

• Le nombre 4 est toujours stri
tement positif, quel que soit t.
• 2 − t = 0 si et seulement si −t = −2, 
'est-à-dire si t = 2.De plus −1 < 0, 
e qui justi�e la deuxième ligne du tableau de signes.
• Pour tout u, eu > 0. Don
 e−

1

2
t > 0 pour tout t, 
e qui justi�e la troisième ligne du tableaude signes.On 
omplète le tableau par la règle des signes. On a don
 le tableau de signe suivant :

t 0 2 10
2 − t + 0 −

e−
1

2
t + +

f ′(t) + 0 −4) Tableau de variation de la fon
tion f .On déduis le tableau de variation du tableau de signe de la question pré
édente.1



t 0 2 10
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f
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80e−5 + 25) Tableau de valeurs (résultats arrondis à 0,1 près) :

t 0 0,5 1 1,5 2 3 4 6 8 10
f(t) 2 5,1 6,9 7,7 7,9 7,4 6,3 4,4 3,2 2,56) Plaçons les extrema de la fon
tion f , et les points donnés dans le tableau de valeurs, puistraçons la 
ourbe représentative de f dans un repère orthogonal ;(Attention, la �gure n'est pas à l'é
helle voulue par l'ennon
ée, elle est donnée i
i à titre
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atif)Partie B � Appli
ation1) Le taux d'ADH présent dans le sang 
inq minutes après l'hémorragie est de f(5) ≃ 5, 3 µg/ml.2) D'après le tableau de variation de la question 4), le taux est maximal au bout de 2 minutes. Ilest alors de f(2) ≃ 7, 9 µg/ml.3) Graphiquement, le taux d'ADH est supérieur à 6 µg/ml entre t = 0, 71 et t = 4, 31, 
'est-à-dirependant 3 minutes 36 se
ondes (soit 3,60 minutes).
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